

身体力行抓落实

编者按

抓落实、求实效，是我们党治国理政一以贯之的理念与行动。抓落实是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的总要求之一，如何狠抓落实见行动，以实际成效检验主题教育的成果？我们一起探讨。

党员干部践行“不忘初心、牢记使命”的要求，强化学习入脑入心是前提和基础，身体力行抓落实是关键和保障。不论是一个地方的发展，还是一名干部的成长，归根结底要靠抓落实。

抓落实是党员干部的“基本功”。抓落实是我们党的政治优势和重要法宝。我们党历来崇尚实干，要求各级党员干部必须求真务实抓落实。毛泽东同志在《党委会的工作方法》一文中指出：“什么东西只有抓得很紧，毫不放松，才能抓住。抓而不紧，等于不抓。”邓小平同志强调“少说空话、多干实事”，凡事都“要落在实处”。江泽民同志强调“落实，落实，再落实，因为这是做好一切工作的关键环节”。胡锦涛同志强调“要脚踏实地，埋头苦干，坚决反对形式主义和官僚主义”。习近平总书记多次强调“制定出一个好文件，只是万里长征走完了第一步，关键还在于落实文件”，“领导干部要脚踏实地、实干苦干，求真知、说真话、办实事、求实效”。抓落实是党员干部的基本功，党员干部既要“仰望星空”、找准方向，也要“脚踏实地”、埋头苦干。

抓落实是事业发展的“通行证”。党和国家的方针政策要“落地生根”，各地各部门的工作要“开花结果”，经济社会各项事业要不断迈上新台阶，最终要靠各级党员干部真抓实干抓落实。实际工作中，仍然有一些党员干部抓落实的态度不正、能力不强、方法不好、效率不高，有的搞“上有政策、下有对策”，口头很重视，表态很坚决，行动却总是“慢半拍”；有的甚至把开会当落实、把发文当落实。邓小平同志曾一针见血

地指出：世界上的事情都是干出来的，不干，半点马克思主义也没有。广大党员干部只有心往一处想、劲往一处使，群策群力撸起袖子加油干，深入抓、抓深入，具体抓、抓具体，党和人民的事业才能蓬勃发展、蒸蒸日上。

抓落实是能力提升的“金钥匙”。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”实践出真知，实干长才干。党员干部能力素质的提升，既要靠孜孜不倦地学习，又要靠兢兢业业地实干。党员干部只有始终保持奋发有为的精气神，敢冲敢闯，多到困难大、矛盾多的地方去解决问题，多到群众意见大、怨气多的地方去化解矛盾，多到情况复杂、工作推不开的地方去打开局面，才能在挑重担中锻炼担当作为的“宽肩膀”，在啃硬骨头中提升干事创业的“真本领”，在接“烫手山芋”中锻炼成为本职工作的行家里手。

抓落实是党性和作风的“试金石”。能不能、敢不敢、会不会抓落实，是衡量一名党员干部党性强不强、作风实不实的“试金石”。党员干部加强党性修养，最有效的方法就是以“踏石留印”“抓铁有痕”的劲头去抓落实，在实践中磨炼意志、锤炼党性；党员干部转变作风，最直接的途径就是深入基层、深入实际，以人民为中心，尽心竭力排民忧、解民难、帮民富。大事难事看担当，知事识人看落实。要从抓落实的成效上了解干部的党性修养，评判干部的作风状态，及时把敢于负责、勇于担当、善于落实的干部选出来、用起来，形成重实际、说实话、办实事、求实效的良好氛围。☞

归根结底要靠抓落实

李炳孝